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ATA DA 173ª SESSÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 23/03/2021. 1 
 2 
No dia vinte e três de março de dois mil e vinte e um, às 17:00 horas, por meio de videoconferência, reuniu-se 3 
o Plenário do CAU/PE, em sua 173ª Sessão Plenária Extraordinária, convocada nos termos dos artigos 34 e 36 4 
do Regimento Interno sob a presidência do arquiteto e urbanista Rafael Amaral Tenório de Albuquerque. Para 5 
secretariar a 173ª Sessão Plenária Extraordinária, o chefe de gabinete Leonardo Igrejas. Presentes: os 6 
conselheiros estaduais titulares: Andreza Carla Procoro Silva Pereira, Carla Marques de Azevedo Maia Fontes 7 
(em substituição a conselheira titular Cristiana Maria Correia de Araújo Estelita), Cláudia Pereira Pinto, 8 
Damaris Poliana Alves Vicente, Henrique Marques Lins, Jaime Tavares Alheiros Neto, Marcílio Reinaux Maia, 9 
Mohema Rolim Cavalcante Rodrigues, Rafael Amaral Tenório de Albuquerque, Suely Alice Vasconcelos 10 
Mangabeira e Tomás de Albuquerque Lapa. Suplentes de conselheiros estaduais presentes: Carmen Lúcia 11 
Borba Cavalcanti, Josephana Neri Tavares de Melo Vieira, Juliana Cunha Barreto, Luiz Augusto Dutra Souza 12 
do Monte, Mucio César de Jucá Vasconcelos, Neide Maria Pinho Cirne, Roberto Agustín Ghione e Sérgio 13 
Marcelino da Motta Lopes. Presentes ainda: a suplente de conselheira federal: Danielle Cortez Paes Barreto; 14 
o gerente geral do CAU/PE: Sérgio Manzi; o chefe de gabinete: Leonardo Igrejas; o assessor especial da 15 
presidência: Arnaldo de Lima Borges Neto; o gerente jurídico: Armando Moury Fernandes; a assessora de 16 
comunicação: Márcia Guenes; e a secretária executiva: Renata Tavares. Item 1 - Verificação de Quórum – 17 
Verificada a existência de quórum regimental foi dado início aos trabalhos. Item 2 - Justificativa de Faltas de 18 
Conselheiros. A conselheira titular Cristiana Maria Correia de Araújo Estelita, por compromissos profissionais 19 
inadiáveis. Enviou e-mail para o gabinete solicitando considerar sua substituição pela suplente. Item 3 - 20 
Primeira Parte – Expediente – O presidente do CAU/PE Rafael Amaral Tenório iniciou os trabalhos dando 21 
boa tarde aos presentes, comunicando que conforme solicitado na última reunião, de 09 de março de 2021, esta 22 
reunião apresenta nova sistemática técnica, inclusive com transmissão pública pela plataforma do YouTube. 23 
Delegou ao assessor especial da presidência,  Arnaldo Lima Borges Neto,  para explicar os objetivos da reunião 24 
e quais os procedimentos técnico-operacionais adotados para sua condução, como: solicitação de aparte, 25 
liberação de microfones para participação e gravação. Comunica o propósito da convocação desta reunião, que 26 
é o de deliberar sobre a proposta de alteração do Regimento Interno do CAU/PE. Lembra, ainda, conforme o 27 
art. 72 do Regimento Interno, que nesta reunião só há espaço para votação e que a fase de discussão e 28 
apresentação de novos votos-vista já foi ultrapassada. Item 4. Segunda parte – Ordem do Dia. 4.1. Deliberar 29 
sobre alterações no Regimento Interno do CAU/PE. Inicialmente a conselheira Mohema Rolim Cavalcante 30 
Rodrigues solicita a palavra e informa que surgiu um fato extraordinário, de última hora, e que infelizmente não 31 
poderá permanecer na reunião. Solicita que seu suplente, Roberto Agustín Ghione, apresente o seu voto-vista. 32 
Como até o momento seu suplente não chegou à reunião, o assessor Arnaldo Borges de Lima Neto sugere que 33 
o voto-vista da conselheira Mohema Rolim seja computado antecipadamente pela rejeição à alteração proposta 34 
no Regimento Interno e que possa ser relatado pela conselheira titular Damaris Poliane Alves Vicente. Coloca 35 
o assunto em apreciação pelos conselheiros titulares, que concordam com a proposição. O conselheiro Henrique 36 
Marques Lins, aproveita para comunicar que as alterações propostas no Regimento Interno foram apreciadas 37 
pela COAFIN-CAU/PE sendo aprovadas. Prosseguindo a palavra é concedida a conselheira Damaris Poliane 38 
Alves Vicente, que tem o tempo regimental de 03 minutos, sendo concedido um tempo adicional de 03 minutos, 39 
para sua exposição. Passa então a relatar o voto-vista, apresentando ponto a ponto as justificativas pela não 40 
aceitação das alterações propostas ao Regimento Interno. O voto-vista da conselheira Mohema Rolim 41 
Cavalcante Rodrigues é parte integrante desta Ata e segue anexo para o devido registro. Concluída a 42 
apresentação do voto-vista, o assessor Arnaldo de Lima Borges Neto coloca em votação a matéria, solicitando 43 
nominalmente a manifestação de cada conselheiro titular. Destaca que o presidente Rafael Amaral Tenório de 44 
Albuquerque não vota, portanto, serão apurados 10 (dez) votos. Ao final da votação, foram apurados os 45 
seguintes votos: 1) contrários ao voto-vista: Andreza Carla Procoro Silva Pereira, Carla Marques de Azevedo 46 
Maia Fontes, Henrique Marques Lins, Jaime Tavares Alheiros Neto, Marcílio Reinaux Maia, Suely Alice 47 
Vasconcelos Mangabeira e Tomás de Albuquerque Lapa. 2) a favor da aprovação do voto-vista: Mohema Rolim 48 
Cavalcanti Rodrigues, que havia apresentado seu voto antecipadamente, antes de precisar se ausentar da reunião, 49 
Cláudia Pereira Pinto e Damaris Poliane Alves Vicente. Portanto, o resultado foi 7 a 3, pela rejeição do voto-50 
vista formulado pela conselheira Mohema Rolim Cavalcante Rodrigues. O suplente de conselheiro Roberto 51 
Agustín Ghione pede a palavra e afirma que considera estranho uma votação sem debate sobre a formação e 52 
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composição das comissões temporárias. Pergunta: “quando irá haver esse debate?”. O assessor Arnaldo de Lima 53 
Borges Neto informa que na próxima reunião ordinária do Plenário esse debate voltará à tona e será rediscutido. 54 
Que esse não é o momento para se discutir esse assunto e sim é um momento de votação, que é o objetivo dessa 55 
Plenária Extraordinária. A seguir, a conselheira Damaris Poliane Alves Vicente passa a relatar seu voto-vista. 56 
apresentando ponto a ponto as justificativas pela não aceitação das alterações propostas ao Regimento Interno. 57 
O voto-vista da conselheira Damaris Poliane Alves Vicente é parte integrante desta Ata e segue anexo para o 58 
devido registro. Concluída a apresentação do seu voto-vista, o assessor Arnaldo de Lima Borges Neto coloca 59 
em votação a matéria, solicitando nominalmente a manifestação de cada conselheiro titular apto a votar. Destaca 60 
que o presidente Rafael Amaral Tenório de Albuquerque não vota e que a conselheira Mohema Rolim 61 
Cavalcante Rodrigues precisou se ausentar da reunião, portanto, serão apurados 09 (nove) votos. Ao final da 62 
votação, foram apurados os seguintes votos: 1) contrários ao voto-vista: Andreza Carla Procoro Silva Pereira, 63 
Carla Marques de Azevedo Maia Fontes, Henrique Marques Lins, Jaime Tavares Alheiros Neto, Marcílio 64 
Reinaux Maia, Suely Alice Vasconcelos Mangabeira e Tomás de Albuquerque Lapa. 2) a favor da aprovação 65 
do voto-vista: Cláudia Pereira Pinto e Damaris Poliana Alves Vicente. Portanto, o resultado foi 7 a 2, pela 66 
rejeição do voto-vista formulado pela conselheira Damaris Poliane Alves Vicente. Prosseguindo, O assessor 67 
especial da presidência Arnaldo de Lima Borges Neto apresenta em linhas gerais, as alterações sugeridas ao 68 
Regimento Interno, que objetivam conferir maior celeridade às ações do Conselho, fortalecimento do 69 
funcionamento das estruturas das comissões temporárias, proporcionar participação mais ativa dos profissionais 70 
arquitetos ou de outras categorias nas atividades do Conselho. O assessor coloca que algumas restrições foram 71 
retiradas do Regimento Interno para abrir mais o CAU aos arquitetos e urbanistas, tornando o Conselho mais 72 
participativo e inclusivo. Sem dúvida, o objetivo é o de flexibilizar o trabalho, propiciando maior participação 73 
e integração CAU - SOCIEDADE. Isso, certamente, dará uma maior dinamicidade no seu funcionamento, 74 
consequentemente, entregando resultados com maior profundidade e mais densidade. O novo desenho das 75 
comissões temporárias permite ao suplente participar efetivamente de sua composição. Isso vai conferir maior 76 
dinamicidade a atuação do Conselho, além de maior abrangência nas temáticas abordadas. Afirmou que não 77 
houve mudança nos órgãos deliberativos (que tomam decisões). As comissões temporárias são consultivas, não 78 
deliberativas, e suas proposições serão trazidas para deliberação do CONDIR-CAU/PE e/ou do Plenário. As 79 
alterações sugeridas não vão implicar numa mudança na estrutura política do CAU, ficando essa preservada. 80 
Em suma, essas comissões produzem material informativo e documentação técnica para deliberação nas 81 
instâncias competentes mencionadas. Indaga se os presentes desejariam se pronunciar sobre a proposta. Sugere 82 
que uma pessoa defenda a proposta e outra se posicione pela rejeição. Apenas o conselheiro Jaime Tavares 83 
Alheiros Neto se apresenta para defender a proposição, esclarecendo que o principal é que as alterações previstas 84 
irão possibilitar a ampliação da participação do arquiteto no Conselho, permitindo uma ampliação do leque de 85 
assuntos a serem estudados. Outros setores da sociedade, que anteriormente não seriam examinados pelo 86 
Conselho, agora passarão a ser apreciados, aumentando assim sua abrangência. Especialistas de fora do 87 
Conselho poderão passar a integrar algumas comissões temporárias e ajudar na compreensão da realidade. O 88 
espectro das comissões temporárias também será ampliado. Cita por exemplo a comissão temporária de 89 
“Mobilidade e Inovação”, que sem a presença de especialistas de fora do CAU, dificilmente poderia apresentar 90 
resultados satisfatórios. Concedida a palavra, o suplente de conselheiro Roberto Ghione Agustín declara ser 91 
contra a criação de oito comissões sem a participação de titulares na sua composição. Questiona a legitimidade 92 
de se convocar pessoas de fora do Conselho para compor as comissões temporárias. Entende que a questão é 93 
muito grave que merece ser mais bem discutida. Considera que a falta de debate para a criação dessas comissões 94 
temporárias é inaceitável. O assessor especial da presidência Arnaldo de Lima Borges Neto esclarece, mais uma 95 
vez, que esse não é o momento de se discutir o assunto e sim de deliberar. Informa que o documento contendo 96 
as alterações sugeridas ao Regimento Interno também serão anexadas à esta Ata. O assessor Arnaldo de Lima 97 
Borges Neto coloca em votação a matéria, solicitando nominalmente a manifestação de cada conselheiro apto a 98 
votar.. Destaca que o presidente Rafael Amaral Tenório de Albuquerque não vota e que a conselheira Mohema 99 
Rolim Cavalcante Rodrigues precisou se ausentar da reunião, portanto, serão apurados 09 (nove) votos. Ao final 100 
da votação, foram apurados os seguintes votos: 1) favoráveis as alterações propostas ao Regimento Interno pela 101 
assessoria especial da presidência: Andreza Carla Procoro Silva Pereira, Carla Marques de Azevedo Maia 102 
Fontes, Henrique Marques Lins, Jaime Tavares Alheiros Neto, Marcílio Reinaux Maia, Suely Alice 103 
Vasconcelos Mangabeira e Tomás de Albuquerque Lapa. 2) contrários a aprovação da matéria: Cláudia Pereira 104 
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Pinto e Damaris Poliana Alves Vicente. Portanto, o resultado foi 7 a 2, pela aprovação das alterações do 105 
Regimento Interno do CAU/PE. O assessor especial da presidência informa que cópia desta Ata da Plenária, 106 
juntamente com os dois votos-vista e alterações propostas ao Regimento Interno serão encaminhados para 107 
deliberação e homologação do CAU/BR. Por fim, indaga se algum conselheiro presente, titular ou suplente, 108 
deseja complementar algo. Como nenhum dos presentes desejou interesse em se manifestar, o assessor retornou 109 
a palavra ao presidente da Sessão, Rafael Amaral Tenório de Albuquerque para as palavras finais. 5. Extra 110 
Pauta. Não houve. 6. Informes. Não houve. 7. Encerramento. Não tendo mais nada a acrescentar o Presidente 111 
do CAU/PE, Rafael Amaral Tenório de Albuquerque, agradece a presença de todos e aproveita para convidar os 112 
presentes a participarem do evento “Caminhos para ATHIS”, coordenado pela suplente de conselheira Carmen 113 
Lúcia Borba Cavalcanti, a ocorrer logo mais às 19h00, pelo YouTube, e declara encerrada a presente Sessão, a 114 
qual, eu Leonardo Igrejas, secretariei e dou fé. Recife, 22 de março de 2021. 115 
 116 
 117 

Arquiteto e Urbanista Rafael Amaral Tenório de Albuquerque 118 
Presidente do CAUPE 119 


